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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO 
MUNICIPAL DOS DIREITOS E PROTEÇÃO DO IDOSO DE 
SOBRAL - CMDPI, REALIZADA DIA 07 DE OUTUBRO DE 
2025 - Aos 07 de outubro de 2025, foi realizada a reunião 
extraordinária no formato remoto através da plataforma do Google 
Meet, a reunião teve início às 15h33min. Pautas: informes, aprovação 
do regimento eleitoral e fórum de entidades (divulgação e outros 
assuntos). Estiveram presentes os conselheiros: 

A reunião Extraordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa 
Idosa (CMDPI) de Sobral, realizada no dia 07 de outubro de 2025, foi 
conduzida pela presidente Ana Stela Chagas Vasconcelos, com início às 
15h33, de forma virtual. Após confirmar o quórum mínimo, a presidente 
deu início à reunião. No momento de informes, a conselheira Sheila 
Maria Araújo do Nascimento apresentou a programação do seminário 
“Velhice e Cultura: Saberes, Tradições e Pertencimento”, a ser realizado 
no dia 30 de outubro, no Teatro da Escola do SESC. Ela convidou os 
conselheiros para participarem e informou que enviaria a arte de 
divulgação ao grupo para ampla divulgação. A presidente agradeceu e 
reforçou a importância da presença do Conselho nesses eventos. O 
conselheiro Xaxandre Pinto Queiroz Albuquerque comunicou que a 
Ordem dos Advogados do Brasil-OAB, por meio da Comissão da Pessoa 
Idosa e da Comissão de Direito do Consumidor, promoverá um evento 
no dia 10 de outubro, no auditório do SESI, sobre abusos financeiros 
contra pessoas idosas, convidando todos os membros a participarem. Em 
seguida, a presidente destacou a relevância das ações do Centro Dia do 
Idoso, coordenadas por Aline dos Santos Passos, que tem realizado 
atividades semanais com idosos e participado de eventos como a Feira 
Fama Sobral 2025, em que um grupo de idosos apresentou-se no desfile. 
Ela reforçou a necessidade de maior engajamento dos conselheiros nas 
ações e eventos do município. Na ordem do dia, a presidente iniciou a 
leitura e aprovação do Regimento Interno do Fórum de Entidades, 
ressaltando a importância da atualização e adequação das normas. Após 
leitura integral do documento, a conselheira Sheila Maria Araújo do 
Nascimento questionou se o regimento seria apresentado também 
durante o fórum, o que foi confirmado por Maria Carla do Nascimento 
secretária executiva do conselho, explicando que seria aprovado pelo 
Conselho e posteriormente lido na plenária do evento. A conselheira 
Sheila Maria levantou preocupação sobre a falta de inscrições das 
entidades no edital do Fórum, sugerindo mudanças na estratégia de 
divulgação e um trabalho de busca ativa junto a instituições como 
abrigos, associações e grupos que atuam com idosos. Ela também propôs 
flexibilizar prazos de documentação para garantir maior participação. A 
presidente Ana Stela concordou, mas destacou as dificuldades de 
mobilização diante da baixa participação dos conselheiros  apenas 
quatro ou cinco membros têm se mantido ativos entre os 24 que 
compõem o colegiado. A conselheira Cecília Maria Ribeiro de Paiva 

sugeriu ampliar a divulgação com vídeos curtos gravados pelos próprios 
conselheiros, a serem postados nas redes sociais do CMDPI, com 
mensagens convidando entidades e instituições a se inscreverem. Maria 
Carla e Ana Stela concordaram, comprometendo-se a iniciar as 
gravações na semana seguinte e solicitar apoio da imprensa e rádios 
locais. Após os debates, o regimento foi aprovado por unanimidade, com 
registro no chat da reunião e também expressado verbalmente. A 
secretária executiva informou que o documento seria assinado pelos 
conselheiros e encaminhado para publicação no Diário Oficial do 
Município. A seguir, Maria Carla comunicou que o Fórum de Entidades 
foi confirmado para o dia 4 de novembro de 2025, às 8h, no Memorial da 
Educação, Cultura e Cidadania, localizado no Instituto Federal de 
Educação, Ciência e Tecnologia do Ceará-IFCE, em parceria com a 
Universidade Estadual do Vale do Acaraú-UVA. A presidente Ana Stela 
reforçou que será necessária presença de todos os conselheiros para 
recepção, organização e condução das atividades, ressaltando que “não é 
possível que apenas três pessoas deem conta de todo o evento”. 
Encerrando a reunião, a presidente reforçou o comprometimento com a 
mobilização do Fórum e pediu empenho de todos os conselheiros. 
Encaminhamentos: 1.Intensificação da divulgação do edital, incluindo: 
Gravação de vídeos curtos de convite pelos conselheiros Envio do link 
de inscrição no grupo e redes sociais; Divulgação em rádios, blogs e 
redes locais. 2.A secretária executiva elaborará a ata de aprovação do 
Regimento Interno e enviará aos membros para assinatura e 
encaminhará para publicação no Diário Oficial do Município. Não 
havendo mais assuntos a tratar, a sessão foi encerrada. Para constar, eu, 
Maria Carla do Nascimento, Secretária Executiva do CMDPI, lavrei a 
presente ata, que será assinada pelos (as) conselheiros (as) presentes. 
Ana Stela Chagas Vasconcelos - Presidente do Conselho Municipal dos 
Direitos da Pessoa Idosa de Sobral - CMDPI. 
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INSTITUIÇÃO CONSELHEIRO FREQUÊNCIA 
GOVERNAMENTAL 

Aline dos Santos Passos – TITULAR PRESENTE 
SEDHAS Ana Stela Chagas Vasconcelos 

-SUPLENTE 
PRESENTE 

Joao Paulo Lima Pessoa– 
TITULAR 

FALTA 
SEC EDUCAÇÃO 

Francisca Maria Azevedo Ponte- 
SUPLENTE 

FALTA 

Carlos Alberto Alves Aragão - TITULAR FALTA 
SECJEL Edynardson Silva Teixeira - 

SUPLENTE 
FALTA 

Cecília Maria Ribeiro de Paiva 
- TITULAR 

PRESENTE 
STDE 

Ivone do Vale Prado Afonso - SUPLENTE PRESENTE 
Ingrid Atlas Almeida Melo - TITULAR FALTA 

SEC SAÚDE 
Regina Maria Aguiar Alves - SUPLENTE FALTA 

Marcela Gazzines Bijotti - TITULAR FALTA 
SEUMA 

Danielle Carneiro Cajazeiras - SUPLENTE FALTA 
SOCIEDADE CIVIL 

Sheila Maria Araújo do 
Nascimento-TITULAR 

PRESENTE 
SESC 

Joyce Maria de Oliveira 
Gonçalves -SUPLENTE 

PRESENTE 

Antônia de Maria Rodrigues Tavares - 
TITULAR 

FALTA 
ABRIGO SAGRADO CORACAÇAO DE 

JESUS Rina Selestino Aguiar - 
SUPLENTE 

FALTA 

Maria Elizabete - TITULAR FALTA 
COMUNIDADE PADRE OSVALDO 

CHAVES 
Maria Lucineide de Oliveira 

Fernandes - SUPLENTE 
FALTA 

Andrea Carvalho Araújo Moreira-
TITULAR 

FALTA 
UVA 

Maria Eliana Peixoto Bessa- SUPLENTE FALTA 
Francisca Zuza de Oliveira 

TITULAR 
FALTA 

USUÁRIOS 
Francisco Augusto Costa - 

SUPLENTE 
FALTA 

Lourrany Monte Muniz - TITULAR PRESENTE 
OAB Xaxandre Pinto de Queiroz 

Albuquerque - SUPLENTE 
PRESENTE 
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